

вспомогательные железные дороги, в том числе и совет народного хозяйства, до охраняемых отделами комиссариата просвещения, почты, внутренних дел и земеледела. Необходимость этого объединения и вытекающая из него федеративная связь диктуется еще тем обстоятельством, что в мусульманские республики, существующие (башкирская) и проектируемые (таатарская), включены сотни тысяч российских крестьян и рабочих, что их полное отделение от России может повлечь только в будущей национальной борьбе в самих этих республиках.

Эти вопросы партийной работы в мусульманских республиках, она ведется партийными организациями, существующими на правах краевых областных комитетов, при чем в их организации не делается никакой разницы между мусульманскими и русскими. В организациях создаются национальные секции для агитации и

пропаганды среди национальных меньшинств. Если по своему большому численности коммунистическая партия данной республики является русской, то создается соответствующая секция для башкир, татар и пр. Если, наоборот, по своему численности организация мусульманская, создается соответствующая секция для работы среди русских.

Будущая пропаганда содружественным отношением к развитию национальной культуры и привычки самоуправления, партийная работа должна носить отчетливо интернационалистический характер и должна подчеркивать необходимость тесного союза мусульманских трудящихся масс с Советской Россией, но как с великим государством, которое силой зарвало эти массы под свою власть, а как с единственной их опорой еще на долгое время в борьбе за их освобождение.

позабро вступил президенту в составе 3-х дней для текущей работы по организации центральной коммунистической ячейки в союзе. В настоящее время президиум приступил к таковой, и обращается ко всем коммунистам и сочувствующим — членам союза раб. просв. и соц. культ. — с призывом и напоминанием о необходимости совместной, согласованной, дружной работы в союзе в коммунистическом направлении. А это возможно только тогда, когда коммунисты и сочувствующие всех групп (делегатов, секций), входящих в состав союза, в одну центральную ячейку объединены.

В целях достижения такого объединения президиум постановил открыть регистрацию коммунистов и сочувствующих — членов союза раб. просв. и соц. культ. Регистрация будет производиться в правлении союза раб. просв. и соц. культ. — Дворянская ул. д. № 3 — у делопроизводителя правления — в четверг, 26 февраля с. г., пятницу, 27, субботу, 28, — с 11—1 часа и с 5—7 вечера. Все члены союза раб. просв. и соц. культ. — коммунисты и сочувствующие должны в эти два записываться. Существующие уже при некоторых группах (коллективах) коммунистические ячейки должны представить списки своих членов этой ячейке тогда же и в те же дни и часы. По окончании регистрации будет составлено общее собрание членов этой центральной ячейки для решения неотложных вопросов, о чем будет извещено в газете.

Т.т. коммунисты и сочувствующие! Будем помнить, что без сплочения в одну центральную ячейку, будучи разбросанными, мы прежде всего не выполним обязанностей, возлагаемых на нас нашими же убеждениями, а затем мы не в состоянии будем успешно вести нашу работу в направлении и в надлежащих результатах. Итак, все члены союза раб. просв. и соц. культ. — коммунисты и сочувствующие — регистрации.

Президиум.

Заготовка пров профсоюзными союзами. Профсоюзными союзами города заготавливаются дрова для своих членов. Союзом деревообработчиков заготовлено 300 куб. саж., союзом углей — 500 куб. саж., союзом печатников — 700 куб. саж., союзом кожевников — 100 куб. саж., союзом металлистов — 400 куб. саж., союзом строительных рабочих — 250 куб. саж. и союзом грузчиков — 300 куб. саж. Заготовка будет вестись вблизи города.

Профессиональная жизнь.

В совете проф. союзов. Вниманию профсоюз.

Реорганизация инструкторского отдела. Организационно-инструкторский отдел совета проф. союзов по постановлению секретариата краевым образом реорганизован.

Во главе отдела поставлена коллегия из трех человек — одного заведующего отделом и двух инструкторов для секретаря.

Для решения наиболее сложных вопросов профессиональной жизни составляется плановая и представительная комиссия наиболее крупных союзов, назованных являются: союз металлистов, кожевников, печатников, углей, рабочих просвещения, горнорабочих и строителей.

Комитет инструкторского отдела подотдела совета проф. союзов и организационно-инструкторского отдела в. д. с. п. с.

Организация союзов. В настоящее время закончена организация в профессиональных союзах в Томске 27 профессиональных объединений. На очереди стоит организация текстильщиков. Закончена организация пожарных. Предстоит реорганизация союза коммунальных работников, вследствие непонимания союзов своих прав и обязанностей по отношению к другим работникам в области коммунального хозяйства, да не воплотивши в союзе и не имея возможности туда войти.

Кожевники и веделя транспорта.

22 февраля состоялось собрание делов проф. союза кожевников, на котором по предложению тов. Румянцева были приняты следующие резолюции: «Заслуживая доклады т. т. Бурнина и Оганьчура о веделе транспорта и веделя, мы, рабочие — члены профессионального союза кожевников, считаем своим долгом пред лицом учащегося населения освобожденной Сибири и всех товарищей, принесших нам освобождение, заявить о своей немерной поддержке рабоче-крестьянской власти во всех ее начинаниях по организации трудового фронта.

Смыслом вся важность и ответственность перед нашими товарищами центральной России, которые в кризисную минуту не только не сложили оружия перед насолодой со всех сторон своей наемники в капидала всех мест, но далеко отбросили их от сердца революционной России и севобились нас от Бюжаса и его приспешников, покрывших себя пред тысячами безвестных воинов наших лучших товарищей — борцов за освобождение Сибири, мы должны своим отчетом уделить трудовую энергию фронт, называя транспорт для того, чтобы дать уголь нашим, хлебобулочным и кукурузным, для уничтожения хозяйственной разрухи, которая может постигнуть все восточную Россию. Мы должны вложить все усилия в то, чтобы наши победители на трудовом фронте о мазоты и керосиноточильных, как наши красные о м с оружием во военных фронтах. 2-ой день, долой праздность, долой туземство. Действует один трудовой фронт.

По заслушании докладов т. т. Сергеева, Мельникова, Румянцева и др. о практическом проведении педеля транспорта и железз, кожевники постановили: работать всю и до 10 ч. в сутки, а субботу и воскресенье посвящать работе по налаживанию транспорта; предложить местному ревкому мобилизовать все трудящиеся население Томска для участия в работах в веделе транспорта и железз. На собрании постановлено также выразить поощрение членам союза, не досаждающим общие собрания союзов.

В № 19 «Зн. Рев.» от 11 февраля сообщается, что «спросившись» стелом комитетом разработана позиция о жилищных условиях на квартирах и комнатах. Хотелось бы знать, скоро ли это положение будет разработано, утверждено и проведено в жизнь?

В возможно скорейшем разрешении этого вопроса безусловно заинтересованы весьма многие члены профсоюзов, так как при отсутствии нормировки квартирной платы жилищам приходится или платить колоссальные денежные пены или создавать невозможные отношения с хозяевами. Если для выплаты положена требуется многочисленная работа, то в этом вопросе необходимо принять меры временного характера, — так, было бы вполне справедливо установить для служащих и рабочих выплату за квартиру или комнату в известном проценте к получаемым в счет жалованья сумм или же возложить пропорциональную часть расхода по содержанию комнаты.

Дело профсоюзам встать на скорейшем проведении в жизнь указаний или других мер для облегчения материального положения их членов.

Жмаец.

Общественно.

В воскресенье, 22 февраля, состоялось собрание членов союза раб. просв. и соц. культуры — коммунистов и им сочувствующих. Собрание

Железнодорожная жизнь.

«Неделя транспорта».

По всей линии Томской ж. д. проводится «неделя транспорта». Из докладов с мест видно, что производительность повышена на 100%. Все это говорит за то, что рабочие теперь уже поняли, что «освобождение рабочих — дело самих рабочих» и сознательно отнеслись к своим задачам. Это еще раз доказывает врагам рабочего класса, что рабочие проявляют своим классовым сознанием и твердо и неустанно будут бороться с транспортно и производственной разрухой и саботажем во всех его видах. Прилагаемый список работ, исполненных в течение недели на ст. Красноярск, подтверждает вышесказанное.

Дело. Выпущено из ремонта 82 паров., оживлено 12 пар., представлено под поезд 73 пар., отправлено для устранения других участков 23 пар., из них «свиных» 8. Выпущено классных вагонов 54, товарных 310, из местного ремонта 262 вагона. Поднято 8 комедий с тем же вагоном, оборудовано 3 классных вагона, 388 тележучек и 106 ваг. конксы. Работало 3249 человек. Производительность повышена на 60%.

Данинские. Отправлено 61 пар., прибыло 59, отправлено 33 пар., прибыло столько же.

Погружено груза 51 ваг., выгружено грузов 40707 пуд., из 101 вагона. Работало 5058 человек. Производительность повышена на 100%.

Материальный склад. Погружено вагонов 7, выгружено 25. Произведена уборка и очистка склада, закончена приволакладной отчет сти и привола для полного законления. Работало 874 человека. Производительность повышена на 25%.

Склад топлива. Заготовлено 73 куба дров, выгружено 9 вагонов угля, подано на паровозы 89300 пудов угля. Работало 601 человек. Производительность повышена на 50%.

Земельная заготовка, погружено дров 199 куб., досок 29330 шт. Выгружено 6 вагонов, погружено сеновых ситов 1988 шт., горбылей 200. Работало 1382 чел. Производительность повышена на 100 пуд.

Мастерские.

Выпущено 14 паров., 13 классных вагонов, 124 товарных. Заготовлено 2550 окантованных. Заготовлено, нагружено и выгружено 50 куб. дров. Работало 15162 ч. Производительность повышена на 60 проц.

Очищено и оквировано 60670 саж. пуд., ввезено 301 стрелка, вывезено 872 вагона зла и мусора. Работало 7931 человек. Производительность повышена на 100 проц.

8-ой участок тяги. Очищено и оквировано 133830 саж. пуд., ввезено 12 стрелок и 1894 штуки, заготовлено 213 кубов дров, вывезен 1 вагон зла и мусора. Производительность повышена на 60 проц.

Телеграф. Разгружены своими силами от груза депеш, в которых имелось на аппаратах до 5000 штук, что задерживало доставку телеграмм на 4 дня. Производительность повышена на 50 проц.

Отделение по перевозке почты. Оборудовано своими силами 5 классных вагонов, произведена уборка складных и почтовых вагонов, исправлены заперы и шкафы отделения. Работало 94 человека. Производительность повышена на 50 проц.

Продуч. Сделаны заготовки и укладка дров, очищены дворы, уацка и тушки. Приведены в порядок топки и котельные котлы.

Ст. Тайга. Также прошла «неделя транспорта». Рабочие напрягают все свои силы для поднятия транспорта и установления производственной разрухи. Раб. зав. в 3 смены круглые сутки и, кроме того, каждому рабочему сверх обычных работ приходится еще бесоглавно работать 3 часа ежедневно. И если разруха еще производится, то не по вине рабочих, а вследствие недостатка необходимых материалов и огромной цифры обвалов тифом, достигавшей до 60%. Работало 1382 чел. Производительность работ на ст. Тайга повысилась на 150%.

Митинг. В воскресенье, 22 фев. с. г., на ст. Томск II в день, состоялся митинг на тему «Дев. власти» (диктатура буржуазии и диктатура пролетариата).

состояли следующие ораторы: т. т. Александров, Брмаков и Лузаков. Митинг прошел с большим подъемом и несомненно оставил большой след в среде рабочих и служащих, в большинстве присутствовавших на митинге.

Субботник. Очередной субботник, состоявшийся на Томске I и Томске II, привлек значительное количество беспартийных железнодорожников, но говорить уже о коммунистах и сочувствующих. Все согласно необходимости совместной работы и дружно шло на коммунистические субботники.

На Томске I работало 123 человек, из них 80 беспартийных, 22 сочувствующих и 21 коммунист. Привлечены следующие работы: оборудовано и очищено 7 вагонов — теплушек, паровоза досок для сменной 300 штук, подано угля на паровоз 900 пуд., заготовлено из 1/4, досок обшивки для товарных вагонов длиной по 4 арш. 300 шт. Осмотрено, исправлено, исправлено ходоными частями 15 ваг., произведена уборка в каздовой депо. Очищено от снега стационных путей и площадей ст. Томск II — 300 кв. саж. В мастерской телеграфа работало 2 человека по ремонту и установке мотора и 1 товарищ по металлу, выточивший 1 производственный вал.

На Томске I работало 15 человек: 3 коммуниста и 12 сочувствующих. Очищено от снега и 1/4 площадь путей в 60 кв. саж., очищено и оквировано путей 250 саж. Работа на станциях производилась с 9 утра до 2 часов дня.

По Томску.

Хлеб для Томска. По предложению члена избрана тов. Фрумкина, в т. Томск набрав маршрутный поезд с хлебом для населения города.

Классовый паек. Местным ул.отделом разрабатывается вопрос о классовой группировке населения, в отношении распределения продовольственного пайка, на три категории. В ближайшем времени будет введена карточная система и, таким образом, пролоббит прикрепление населения в определенных рас. сдвигателя.

Неустроемие беслокой. В это время, как томский отдел по народному образованию, согласно общим директивам, подготовляет специальную реформу школы 1 и 2 ступеней, тщательно изучая и взвешивая все стороны школьной реформы, местные учебники и учащиеся старших классов проявляют на этот неопознанный перелом и бесоглобность. Так на последнем учебном собрании одной трудовой школы учащие, читая исключительные сухими и частной информацией, подняли вопрос о преподаваемом пайке массовым увеличением учащихся школ 1 и 2 ступеней. Несмотря на то, что для «мифического» увеличения учащихся не было и лет никаких данных, тем не менее, как нам передают, местные учебники намерены послать телеграммы и «особые депешки» в Омск, Ново-Николаевск и Москву. Бесоглобность, привлекание учащихся, отражается в на учащихся, которые на своих собраниях, также не имея еще точных и определенных данных ни о времени, ни о характере, ни о цели реформы, выносят резолюции, ходатайствующие об отмене реформы. Следует учащим и учащимся твердо помнить, что советская власть проводит реформы, направленные в защиту интересов трудящихся (специально и неустанно и идея ли в этом случае помогут «мифическая» в Москву и «летельные» резолюции. Учителя же должны бросить всякий и тайный саботаж и объединиться дружно за строительство новой школы.

Поездка заведующего аграрного отдела в Писоку. На днях заведующий отделом агрокультуры тов. Берштейн выехал в Москву на след аграрного отдела.

О слитии забвеса с отделе труда. 25 февраля состоялось заседание коллегии отдела труда по вопросу о слитии забвеса с отделе и труда согласно распоряжения избрана.

Коллегия постановила командировать тт. Васянина и Ленкова в отделе забвеса, чтобы изучить постановку дела в его подотделах для доклада при очередном решении вопроса о формах слития отделе.

Поездка в Омск. Отдел труда командирован в Омск секретаря отдела тов. Субботинского за литературой и получением указаний и разъяснений по целому ряду неотложных вопросов.

Поездка тов. Кельмана. От подотдела заведующего отделом труда тов. Кельмана из Тайги отделе труда по телеграммам о том, что в Тайге и в сраниваниях страховой и горнопроходческой пункты. Тов. Кельман выехал на Суджукское и Анжерское кон.

Секция общественных наук. Томский отдел народного образования организовал секцию общественных наук. Секция имеет контакт с агитационным отделом партии, с агитаторским комитетом, с пролетариатом и центральными. Главной задачей секции является объединение товарищей, стоящих на точке зрения советской власти и интересующихся общественными вопросами. Конкретно секция разрабатывает общественные вопросы, дает преподавателям в школах II ступени, инструкторские курсы, рабочие институты практических знаний в депю профессиональным союзам и военным частям. Также секция обеспечивает достаточно подготовленными лекторами общественного факультета, утверждаемого при государственном университете вместо юридического. В настоящее время секцией разработаны вопросы по преподаванию в школах II ступени социологии и политической экономии и «всех советской конституции и основы теории государства». В члены секции принимаются товарищи по рекомендации двух членов партии коммунистов или двух членов секции. Была избрана лишь организационная работа в составе тт. Александрова, Пискунова и Федорова. В четверг (26 февраля) в «Доме свободы», комната № 5, в 4 ч. дня, состоится очередное заседание секции. Присутствие всех товарищей коммунистов и им сочувствующих и интересующихся общественными вопросами и рабочих секции.

Открытие курсов. 24 февраля тихо и скромно состоялось открытие вечерних курсов для взрослых татарской национальности. На организационном собрании был заслушан и рассмотрен проект курсов и организован школьный совет из преподавателей и слушателей курсов на партийных началах. В состав президиума временно избрана: два преподавателя — Д. Фролов, Зулькарнаев и курьер Бакларов. По предложению курьеров постановлено благодарить всех власть и ее представителей за работу об образовании взрослых татарской национальности. Регулярные занятия на курсах начались 25 февраля в помещении тирко-татар. учительской семинарии (Большая Курлевская, 33) с 6 ч. вечера. Запис курьеров-слушателей производится там же в часы занятий.

Управление томской городской рабоче-крестьянской милиции переводится на Духовскую ул. д. № 33. При управлении милиции находится городской адресной стол.

В рабочем клубе 1-го района. В субботу, 28 февраля, устраивается вечер для членов клуба. Вход по членским билетам. Товарищам, зарегистрировавшимся, но не получившим еще членских билетов, просто получить последние в помещении клуба, Дюжукская 24, ежедневно от 6—8 часов в-д.

Сдача книги. Прострелены подписчики, не сдавшие своевременно книг в библиотеку бывш. «Сиб. Жизнь», — вернуть таковые в кратчайший срок и сдать их тов. Дюжукской в часы занятия конторы.

Томская центральная городская библиотека (бывш. Махунина) напоминает подписчикам, у которых находится просроченные и книги названной библиотеки, что библиотека открыта для записки новых подписчиков и для приема просроченных книг с 12 ч. дня до 6 ч. веч. Библиотека не доставляет около половины всех своих книг, а потому будут приняты самые строгие меры, чтобы задержанные книги были возвращены.

Образование секции по профессиональному образованию. При томском отделе народного образования назван свою работу секция профессионально-технических школ, в ведении которой будут находиться все технические школы. Заведующим секцией назначен тов. П. Ларионов.

Открытие курсов. В воскресенье, 24-го февраля, в помещении актового зала томского университета открываются курсы по подготовке учителей 1 и 2 ступеней трудовой школы. Курсы будут открыты в 4 часа лекций проф. Гессена на курса «Основные проблемы трудового образования».

До открытия лекций по специальным секциям будет прочитан общий курс для всех слушателей. Программа общих курсов назначена следующим: 1) Основные проблемы трудового образования, 2) ряд лекций по текущему моменту по вопросу о развитии области политич. экономии и социологии, 3) роль наемных в одной трудовой школе.

Все лекция на курсах будут читаться с 4 до 7 часов вечера. Лекция. В пятницу, 27-го февраля, в 4 часа, в помещении физический или химической аудитории технологич. инст-та С. В. Спидин сделает доклад для слушателей курсов по подготовке учителей трудовой школы.

Воскресенье, 28-го февраля, в 4 часа, в помещении физический или химической аудитории технологич. инст-та С. В. Спидин сделает доклад для слушателей курсов по подготовке учителей трудовой школы.

Летние переправы и чедра р. Томь. Коллегия коммунально-обеспечения вопроса об устройстве летних переправ через р. Томь, важна необходимым ускорением переправы путем ремонта устьев старых переправ и постройки двух новых,

шлях информационного характера на тему: «Программа общих курсов». **Внимание коммунального отдела.** Во время ноябрьского постановления в 1918 г. около красных базари было расстреляно свыше 300 человек. Между красными базарями и Малышевской заимой находится две братские могилы. В настоящее время оба братские могилы устроены отчасти. Необходимо немедленно отогреть братские могилы, ибо на них, несомненно, будут поставлены памятники. Необходимо отогреть также могилы, находящиеся на задах арестанского отделения № 1.

Детские клубы. Ветхольными полетом открываются детские клубы в районах: 1) Базари-Александровское училище, ул. Александровской и Черепановой улиц; 2) Мухина Бугра — 1-ое желское высшее назальное училище, Гоголевская, 31; 3) Воскресенской горы — частная школа Черепановой, Воскресенская, 13, впр.

В непродолжительное время клубы будут открыты в районах: 1) Миллионной ул. — профессиональное училище, Миллионная, 10. 2) Засточья — Б. Курлевская, 31. В первые три клуба открыт прием детей от 8 до 15 лет включительно.

Клубы имеют целью научить детей разумно проводить свободное время в занятиях физическим трудом, пением, музыкой, гимнастикой, постановкой детских спектаклей и т. д. Запись членов производится в помещенных клубов ежедневно от 5 до 8 часов, а в 25 февраля до 5 вечера с. г.

Меры к поднятию и улучшению животноводства. В целях сохранения и наиболее полного использования домашних животных, имеющих племенную ценность, уездомели назначены следующие мероприятия. В первую очередь будет произведена регистрация быков, коров и молодняка. Зарегистрированные животные будут осматривены специалистами. Выдающиеся по своим качествам животные будут зачислены в государственную племенную книгу и объявлены племенными. Какое племенное животное освобождается от реквизиции и не подлежит убою и переработке без ведома уездомели. Регистрация в омертв будет производиться по работам, путем однократного взвешивания. Хозяевам, у которых окажутся племенные животные, специалистами уездомели будет оказано содействие в более правильном и выгодном содержании этих животных.

Устройство постоянных дворов Угидотделом принимает меры к устройству в Томске постоянных дворов для прибывающих в город походов с грузами в адрес уездомели и томского кооператора. На постоянных дворах будут находиться запасы фуража.

Пистоны для парничков. Прежизание в г. Томск парничков приобретают необходимые им для работы пистоны в том числе рытье и сгустков по неоновому высокому цене. Потребность в пистонах для парничков определяется в 250,000 шт. Томский уездомели, вл. настраивать запросам жителей Нарынского края, поставив просить учено-революционную комиссию принять меры к реквизиции пистонов в частным лицам. Кроме этого уездомели принимает меры к доставке пистонов из Ново-Николаевска.

Летняя заготовка рыбы в Нарыском крае. Заготовка рыбы в летнее время в Нарыском крае организуется уездомели через местные потребительские общества при ближайшем участии томского кооператора. Теперь же кооперируются на места в Нарыский край специалисты-инструктора для устройства на рыбных промыслах погребов-ледников. Для того, чтобы рыба доставлялась в Томск в свежем виде, устраиваются специально-приспособленные лодки. В целях устранения засохших рыбы старыми способом, уп. отделе посылается в Нарыский край инструктора. Принимаются меры к своевременной заготовке и доставке на промысла осетров для засолки рыбы.

Постройка заградительной дамбы. Для защиты суход. зномящих у г. Томска, от весенних и летних паводков в срочной постройке снежно-ледяной дамбы. Для придания дамба надлежащей прочности ее надобно познать воды, на что потребуются 50,000 ведр воды. Если городской водопровод не будет в состоянии удовлетворить потребности дамбы, то будет применено и познать дамбы из городской пожарной машины.

Летние переправы и чедра р. Томь. Коллегия коммунально-обеспечения вопроса об устройстве летних переправ через р. Томь, важна необходимым ускорением переправы путем ремонта устьев старых переправ и постройки двух новых,

